
ГОДИНА XXVIII. Па Цетшву, у Суботу 6 марта 1899. БРОЈ 10.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф.. 

на но године 2 ф., на четврт
годнне 1 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ, БОС- 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф., на четврт 
године 1 ф. и 50 новч.

За све остале земље годишње 
20 Фран. у злату, на но године 
10 Фран., на четврт год. 5. фран.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА НОЛИТИКУ II КЊИЖЕВИОСТ.

Нретплата шаљесс поштанском 
унутницом неносредно админи- 
етрацији „Гл. Црног.“ на Цеги- 
н.е, н.111 отнравншитвнма новина 
на коју драго пошту, а коме јс 
наручннје, може ее нретнлатити 
код г. Пера Гималанавика, К. Ц. 
агента у Котору, а у Србији код 
г. Мите СтајиИа кшижара у Био- 
траду. Дописи се шаљу уред- 
ништву. Рукописи се не враћају.

8а огласе плаћа се: за сваку 
ријеч или за број од пет циФа- 
ра по три новчића за ирви иут, 
а за сваки даљи иут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ

— 1Б. В Књаз Насљедник от- 
путовао је јучер нспод Бара у Беч 
гдје ће се састати са 1Б. II. В. 
Књагињом Лаихтенбершком а одатле 
заједно поћн ће у Потроград. У 
пратњи ГБвговог Височанства су ађу- 
утанти г. г. Славо Ђурковић п Мп- 
ханл Поповић.

— Нови јахт „Тимза“ ,дар Њ. В. 
Султана нашом Босподару, синоћ ка- 
сно је стигао под Бар. I1. С. Ђурко- 
вић, адјутант 1Б. В. Господар, а пошао 
јо одма на пароброд, да у име Њ. 
В. поздрави изасланика Њ. В. Сул- 
тана, пуковника Тефик-бега. који је 
иза тога изашао с јахта са адјутан- 
том министра мрнарице г. Исам-бе- 
гом и са заповједником јахта да се 
иресгаве Њ. В. Госиодару. Њ. Ви- 
сочанство примило их је у приват- 
ној аудјенцији и зауставило на чај. 
Јутрос је јахт допловио пред Топо- 
лнцу, окићен разнијем заставама, и 
чим је сидро спустио, испалио је 21 
метак топовски. Са Волујице био је 
отпоздрављен тако^ер са 21 метком. 
Њ. В. Престолонаељедник отишао је 
на јахт, гдје је био примљен од Њ. 
Преуз. г. Февзи-наше, који је наро- 
чито пошао у Бар са својијем секре- 
таром Назим-бегом, и г. Серкиз-ефен- 
дијом, консулом из Оциња. и од 
остале госиоде на јахту. Ступање 
Њ. В. Престолонасљедника на јахт 
било је иоздрављено са 21 метком 
из тоиова. На јахту су измијењене 
срдачне здравице Њ. В. Султану, 
Њ. В. Господару и Књажевској Ку- 
ћи. Пошто се Њ. В. Престблонасљед- 
ник повратио са јахта, Њ. Преуз. 
Февзи-паша са оеталом господом с 
јахта повратили су визиту Његовом 
Височанству. Сјутра ће бити зва- 
нична предаја јахта и иримање Сул- 
тановог изасланика, који носи своје- 
ручно писмо Султаново Њ. В. Го- 
сподару.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 5 марта.
У прошлом броју донијели смо 

телеграм, да је китајска влада одби- 
ла ноту италијанског посланика Де 
Мартина у Пекину односно усту- 
пања Санмунског залива од стране 
К'итаја Италији под најам, и други 
да јс пет италијанскијех ратнијех 
брод«?ва већ кренуло пут Китаја. што 
значи, да Италија не мисли напу- 
штати т”У мисао, да и оиа учествуЈе 
у уживад&У китајскијех природнијех 
богастава/и у заслузи ширењајев- 
ропске цивиливације у тој простра- 
ној царевини. КаД јс њемачка изне- 
надила свијет ирошле године заузи- 
мање Кјачау, за што би Италија 
стојала скрштенијех рука, када јој 
велико ратно бродовље узалудетоји, 
а Њемачку заисто нијесу повели у 
Китај економни интереси неодољи- 
вији негошто Италију тамо уиућују?

Италијански министар иностра- 
нијех дјела адмирал Каневаро, који

Је и рјешењу критскога питања то- 
лико симпатија и угледа добио код 
велееила највише баинтересованијех 
у китајскијем стварима, то јест, код 
Русије, Инглескз и француске, заието 
није тај корак учицио без претход- 
ног споразума са ц.има. Са извјесне 
стране хћело би се Цотакнути еумњу, 
као да је Русија у Пекину упливи- 
еала. да ее одбије италијанска нота, 
а наиротив Инглеској се приииеује, 
да потпомаже Италију у том пита- 
њу. Али ако икојој велесил не годи 
појава Италије нд далеком истоку, 
то је та велесила на првоме мјесту 
Ииглеска, која се није научила да ни 
с ким дијели што цма и што тежи да 
има. А Санмунеки залив наоди се у 
сфери инглескијех интереса, на југу 
Шанхаја, и сва област око тог за- 
лива сматра се као средиштем трго- 
вине. У тој обласги је Појангеко 
је8еро 145 кикометара дуго а 32 ши- 
роко, на ко.м је развјена пловидба од 
неколчко година, ц и ријеке, које се у 
њ слијевају, приступачне су мањијем 
лађама. Особито се проивводи велика 
свила. Дакле као да се Игалија није 
узалуд подигла цут далеког истова. 
А пошто је та тачка у сфери ингле- 
скијех интереса, и близу Шанхаја, 
то заисто неугоднија мора бити ова 
поЈ‘ава Италије на далеком истоку 
него ли Русији.

Број Италијана а у Китају све 
више расге, индустријске концесије 
тамо привлаче италијанске каиитал. 
и италијанске раднике. а и међу 
мисионерима има доста Италијанаца, 
за то, вели римска „Трибуна," Ига- 
лија не може остати сасвијем равно- 
душна ирема великоме догађају, ко- 
јијем се завршује наш вијек — пре- 
ма преобразовању кигајске царевине 
помоћу јевропске цивилизације.

Из Рима се чује, да еу све 
велесиле наклоњене Италији и одиста 
неће јој се ниједна противити бага 
усљед положаја, кој’и Ј*е Италија у 
поељедње доба заузела у мефународ- 
ној политици; јер колико ће Русија 
и Француска гледати да је што 
више обвежу, толико ће се Ингле- 
ска и Њемачка чувати, да је што 
више од себе не удале. За то ће 
Пекин попустити Риму, и Италија 
ће успјети у свом подузећу, шго јој 
од срца желимо.

Него као да Маскатски инци- 
дент између Инглеске и Француске 
није прошао а да не остави за еобом 
трага оне исте инглеске политике, 
која је у Фашоди тријумфирала над 
Француском.

Ево у чему је етвар. Г. 1862 
склопљен је уговор, којијем се Ин- 
глеска и Француска узчјамно обве- 
зују, да ће независност Маската 
иоштовати. У марту прошле године 
француски агенг израдмо је код 
маекатског Султана, да му овај усту- 
пи један комад земљиште ради угље- 
ног складишта. Изгледало је да се 
томе неће противити Инглеска, тијем 
мање, иошто је Инглеска исту кон- 
сију од Султана добила. Али кад је 
Инглески агент, ночетком ове године, 
то дознао, протестирао је, и захтје- 
вао од Султана, да ону уступку опо- 
зове. Ово је захтјевање иопратио 
ратнијем мјерама, не само противу 
Маската него и иротиву Француске, 
те је Султан био принуђен, да про- 
гласи дотични уговор с Француском

као ништав. Тај иоступак инглеског 
агента изазвао је узбуфење у Фран- 
цуској, али је министар иноетранијех 
дјела г. Делкаее умирио Ј*авно мњење 
одговором на дотичну интерпелацију, 
да је било довољно упозорити ингле- 
ску владу на уговор од 1862, те да 
је Инглеска поступак свога агента 
осудила и француској влади изја- 
вила своје сажаљење због тога по- 
ступка. Камара је при.мила са задо- 
вољсгвом ту изјаву, а листови су 
обасули хвалама г. Делкасе, који је 
такву задовољшгину знао тако брзо 
добити.

Али у инглеској доњој’ кући чула 
се изјава од подсекретара Бродрика, 
која се не слаже са оном француског 
минисгра. Бродрик је изјавио, да по- 
ступак инглеског агента не само да 
није био осуђен од владе, него је 
био одобрен, јер је он одговарао до- 
бивенијем инструкцијама. А шго се 
тиче и материјалне стране пигања. 
Делкасова изјава није иотпуна. Он 
је заборавио да спомене, да је он 
концем новембра на једну интерпе- 
лацију, што ,’е у етвари о намјера- 
ваном добитку земљигата на Маскат- 
ској обали, одговорио, да он о томе 
ништа не зна. Ту Ј’е изјаву он прије 
неколико дана поновио. Дакле се ту 
тиче корака француског агента, који 

сцоје инетрукције. Што се 
тиче пријетње бомбардирзњем, то 
се инглески агент не може осудити, 
јер он није био у стању да учини 
разлику измефу одговорлости фран- 
цуског агента и Москатског Сулгггна 
с једне и француске владе с друге 
стране. С тога Ј-е инглеска влада 
мњења, да је поступак инглеског 
агента у главноме потпуно коректан. 
Уговором од 1862 није искључено, 
да Француска у Маскату има угљено 
складишге, као шго има и Инглеска. 
Али с тијем није скопчано и нрисва- 
јање земљишта. Слична изјава чула 
се и у горњој кући. Усљед тијех 
владинијех изјава, иаришка „Хава- 
сова Агенција“ доноси саолштеље, 
К0Ј’е гласи: „На изјаву подсекретара 
извањскијех посала, треба истакнути, 
да уступање Маскатског Султана 
мјеста за угљено складишге, не обу- 
хваћа право ни да се застава развије, 
ни да се утврфење подиже. Док под- 
секретар изјављује, да није инглеска 
влада свог агента укорила, не пори- 
че, да Ј’е признао некорекгност по- 
ступка, и да је с то:а изјивио 
дубоко сажаљење." На еваки на- 
чин, остаје факт, да је у ингле- 
ском парламенту инглеска влада 
изјавила, да она није укорила евог 
агента због његовог поетунка, по- 
што је госп. Делкаее у француском 
министарству изјавио, да јесг, и 
да му ј’с с тога инглеска влада св >је 
сажаљење изјавила. Интересантно је, 
што ће сада г. Делкассе у парла- 
менту на то одговорити. Ма био 
какав одговор, извјеегно је, да ова 
Маекатска афзра неће донранијети 
побољшању инглеско-француеклјех 
односа, ни колико Фашодска афера.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Змајева педесетогодишњица. Под
овијем насловом „Србобран“ пнше:

Србн у Загребу рнјешише да просла- 
ве педесетогодишњнцу књижевног и пјес- 
ннчког рада Змаја ‘Јована Јовановића. Шго 
је Српсгва на ов >ме свпјсту. н стар >г и 
младог, све то с ннјетегом помиње име

великана-пјесника нашег, и похитаће еве 
године да му прославн педесетогодншњицу 
сјајнога рада на књизи н пјесми српској; 
похитаће да прослави овај ријеткн јубилеј 
еве Српство, цно народ, сви српскп краје- 
вн н земље, сва друштва н удружења, јер 
је Змајево славље опште српеко народно 
славл.е. Загребачкп Србп, у чијој среднни 
омнљени и овјенчанп пјесник наш посве- 
ћује своје још и сада свјеже и једре спле 
идеји народној и образовању најмлађега 
појаса народног — не могу н не смију 
изоетати пза оетале браће своје; они су, 
као најблнжа околина Змајева, у првом 
реду позвани да на дан Змајеве педесето- 
годишњице буду тумачи оне топле, нео- 
граннчене љубавн, којом српски народ 
обасипље великана свога; онн су у првом 
реду иозвани, да тој општој народној љу- 
бавп даду видљива знака у прослави која 
ће битн доетојна и великога јубилара, и 
народа који га слави.

Тврдо смо увјеренн да ће прослава 
Змајеве педесетогодишњице бити достојла 
величине његове; увјерени смо јер знамо 
да ће овдашње Српство с највећнм оду- 
шевљењем приступити прославн тој, р, у 
том одушевљењу неће заостатн ни остала 
браћа Срби, који ће, и иоред славља на 
свом дому, похитати и у наше коло, да 
га начнне шго већим, што живљнм, у 
славу великом Ј'убнлару, а на понос и ди- 
ку пмену српском.

А тако славље, опште народоо слав- 
ље. и заслужује наш пјесник-великан који 
је прави н истински народни иЈесник. 
Ниједан од српских пјесника није толико 
и тако народан као Змај; то је његова 
главна врлина, главна особина; у томе се, 
у пнтању народног обнљежја његова рада 
н осјећања, не може с њиме такмичити ни 
један књнжевннк модерПе КЊИЖепНОСТП 
српске.

Кроз овпх педесет година, како Змај 
пјева, вазда је живио са својим народом. 
Огуда је он народан. 1Бзгов јесннчкн жн- 
вот кроз ту половпну внјека, његови пјес- 
нички осјећаји, његове ндеје — уједно еу 
и „деје српског народа у томе времену. 
Осјећао је с народом, мислио је с наро- 
дом, „јевао је народу пз срца. пјевао је 
догаћаје из јавног живога народног, јед- 
иом ријечи: јавни живот народни нашао 
је свога израза у његовом пјоеничком ду- 
ху, излно се у његове лпјепе, његове срп- 
ске пјесме.

Зато Змаја народ схваћа и разумнјо. 
Имаде збпља и у нас пјвсника. који су 
прави пјесннци, и пјесама, које су добре 
н пуне нојезије, но их народ не схваћа, 
не разумнје, нс марп за њих, јер нијесу 
народни, ннјесу народу од срца отналн, 
ннјесу происгекли кроз појединца васције- 
ломе народу нз срца и од срца. Али на- 
род српски Змаја воли. те олако разбира 
смисао његове појезије. Има ли Србина 
коме није од срца огпала „Пјесма о пјесми" 
и све друге родољубиве пјееме Змајеве ! 
Зар би се нашла Српкнња која није сузе 
ронила, читајући „г15улиће“ н „Ђулиће 
Увеоке!“ Зар пмаде српског дјетета, коме 
се не би свидно „Мали Јова“ и еве редом 
дјечије пјесме Чика-Јовине! Имаде ли 
Србипа пјееника. којн би л.еише и вјешгије 
умпо иренијети умотворе страних пјесника 
у срнски елог и стих! Имаде ли умног и 
озбил.ног родољуба срнског, који ее, чнта- 
јући у.мне „Снохватице.“ „Ирозаиде“, не 
би још внше замислио. још дубље у.мовао!

Кад је пјесник народан, онда га и 
народ разу.мпје. јер жнви жнвјгом. којим 
н народ, то јест јавнп дух народнп. И 
ваисгпну, нсгорију српекога народа послије 
бурне годчпе четрдесет осме може.м > веома 
често к >ментар,1сатп, објашњавати ијесмама 
Змајевим. А многе и многе нјесме његове 
и >тоњем народном нараштају, којн ће иза 
нае доћи. иотпуно ће тумачиги политика 
н ку.ггурна нсторија епохе од потоњих 
педесет година. Змај је пјесник те епохе, 
он тумачн ту епоху, а и она њега. Дичан 
пјесник. дична и епоха! Замислите прво 
њено раздобље. о.младннски п жрет шезде- 
сегих п седамдесетпх годииа! Змај је нје- 
снпк тога покрета народног. у његовим 
пјес.мама откуцава срце младога нарашгаја, 
он је прои >вједннк п тумач нових нада 
нар >дних.

Па и времена потоња, са свпма мнје- 
пама ереће п несреће иародне, успјеха н 
неуепјеха, наде и очајања елише сс вјерно 
у пјесмама Змајевпм. Б >рба за уегавну 
слободу. за право народиосгп, за народна
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права у цркви, борба за слободу на Бал- 
кану. и сваки други покрет у народу без 
разлике грапица и области. одјекнуо је и 
пјесмама његовим. Тако је Змај у груднма 
својим нашао мјеста васцпјеломе народу 
својем, те за то ваља да цио народ мана- 
фестује свечано, да је и он нашао мЈеста 
у грудима свих Срба. Тиме ће се показати, 
да га народ умнје цијенити, да га ехваћу 
и признаје за пјесника васколиког народа. 
Народ је истнна бог. впше пута показао, 
како Змаја веома цијени, али овај пут то 
ваља нарочито учинити, јер је ова година 
међу свима досадашњим најзначајнија као 
јубиларна година Змајева.

Педесет година...
Та педесет је година сада н оним 

догађајима, када се оио несретно свршила 
борба народна, а педесет је година. како 
је нрви нут пропјевао „ародни славуј, чије 
је ПЈевање кроз пет деценија јасан доку- 
менат: да несрећна борба ннјс народ унн- 
штила, но да је срце народа српског, воља 
народна, живот народни и да.ве зкивно и 
трајао, па и да данас, ма да су времена 
тешка и претешка, живн ц граје — у борбн 
и нади на бољу будућност.

Дестојно ваља прославитн прву појаву 
знаменитог пјевања Змајевог, јер тиме не 
ћемо прославнтн само лнчност. но и еноху 
нсторнје народне, пошто је јубилар тако 
велики. тако народан пјесннк, да је престав- 
ник цијеле једне епохе жнвота народног.

Народ који не поштује своје велнке 
људе, не заслужује ни да нх нма. Српски 
народ поштује своје велике људе, јер ево 
се спреиа да најсвечаннјс ирославп најве- 
ћег пјесника свога, српски народ дакле и 
заслужује да нма велнкнх људи. Чнтав 
ннз свечаности што ће пх српски народ 
приредити ове годпне у славу Змајеву, 
показаће свему образованом свијету, да је 
српскн народ заслушно да пма Змаја.

За то, Србадијо мила, спремај се свуда 
на дому своме за славу Зпајеву, па похи- 
тај и амо, кад те браћа позову, да сс све 
српске жеље и топле молитве за великана 
нашег и благодарност наша у једно слију. 
У неувелн внјенац славе његове ева,-о 
ерпско мјесто треба да уплеге листак свој!

0 књижевној критици.) Насвечаној 
еједлппцп АкадомнЈе наука у Бпограду 
22 фебруара, држао је г. А. Ннколнћ, нови 
академпчар, прнступну бесједу, коју „Новп 
Одјек“ доноси у сљедећем изводу:

Поменувшн у приступу како је лнте- 
рарну крнтику отпочео Вук оцјенама 
„Усамљенога јуноше“ и нарочито „,Ђубо- 
мпра у Јелнсиуму,“ прешао је на говор о 
књижевностн разлнкујућн у њој радове 
којп су резултат озбнљнога п зналачкога 
тражења пстпне од радова који су само 
„штампане стварн“ на основу јучерашњих 
знања. Пза тога говорно је о критицн, у 
којој сматра хвалу и куђење као некњп- 
жеван рад, а поред оцјене н пресуде став-

ља јој као још важнији задатак колабо- 
рацију. Код литерарне критике указује на 
разлику колаборације спрам критнке у 
науци, али сматра да и овде може битн 
колаборације, и да је литерарна критика 
управо сарадња у појезији, а поред тога 
још прнлог за проучавање појезије.

У говору о појезијн изнио је више 
разлнчних сматрања на појезију, а засту- 
пао је гледиште: да је појезија у том што 
се као живо и нстиннто представи оно 
што не постојп у ствари, што се од фик- 
ције начпнп истина. Појезија је осјећањем 
покренутп нзраз живота, израз заједнице 
осјећања. Тај израз живога освједочи се 
као појезија по том што је у пјесннчком 
дјелу „вао жнв,“ и игго даје емоцнје. 
Спрам различннх кругова осјећања н ра- 
зумијевања жнвота разлнчнп су и пјес- 
ннци и њихове публике, алн су пјесници 
увијек нзраз једнога заједничкога круга 
осјећања, и у пдеалима, које нико не би 
разумио. нема појезије. За потврду да ова- 
ко гледпште боље објашњује појаве наводн 
примЈ'ере између других и тај: да с на- 
претком образованости појезија добија све 
внше мпслене садржине.

Обиљеживши израз живота као пред- 
мет појезије и осјећање као покретача 
пјесникова, пзноси нгга још треба пјеснику 
да би израдио рјесничко дјело, и показује 
да је тако званн „пјеснички дар“ у реп- 
цетивној осјетљивости његовој, т. ј. у том 
„гго он умије ухватитн нз безброја поЈ-е- 
дпностн у животу оне које су најважније. 
и с тога карактерпстичне и експресивне. 
Тнме пјесннк добнја јасну визнју живота 

| с интуицијом у оно што је скрпвено иза 
видљивих поЈ'единости. Кад је то све у
духу пјесниковом прпбрано и ирпређено, 
онда је н пјесничко дјело готово.

У питању да лн појезија може слу- 
житп практнчннм иотребама пзнио је 
сматрање да појезија може радитн сваку 
тему само на свој начнн, а никако према 
потребама које су ван појезије. Ако би 
н. пр. зарад тенденције узимала људе као 
нрнмјере. то би учинпло да те људе не би 
могла индивидуисати, а то значп дати им 
живота.

Завршно је надом да појезија уљеп- 
шава и питоми осјећања, а за литерарну 
крптнку рекао је да она мора пјеснпчкнм 
дјелима прилазнти с љубављу, и да је за 
њу много горе кад не спазн љепоте него 
кад превпдн мане.

|Нравославни Срби у Америци.) У
' „Московским Вједомостнма“ имају некн 

податцн о православљу у Калифорнијн, 
којн ће Србе, нарочнто православне, инте- 
ресоватн. У Калифорнији напредује пра- 
вославље добро. Црква православна стоји 
под епнскопом у Сан-Франциску којн је 
епнскоп над православљем у Сједињеним 
Државама сјевероамернчкнм. Епнскопа по- 
ставља руски свети сннод. Садашњн епи-

скоп зове се Тпхон, а прије њега био је 
епископ Ннкола. којп је сад епископ орен- 
буршки и уралски.

Правосдавна оппггина има у вароши 
Сеатлу, са свештеником Амвросијем нз Чи- 
кага. Уз њега има пјевчик Рус. Од Сеатла 
на 70 мпља нма мјесто Вилкесон, гдје у 
угљеном мајдану раде Словаци и галички 
Руси (Русини.) Ови долазе у варош у пра- 
вославну цркву, која сад нма свога свеш- 
теннка п слушају словенску божју службу. 
Црква је тамошња лијепо уређена.

У самом Саи-Франциску има епископ
прекрасан двор, којн је купно рускп св. 
синод. То је кућа трокатннца, пространа, 
која је удешена за смешгање цркве у њој. 
Од улице пма на крову трп кубета, на 
којима се блнста православнн крст. Црква 
је на другом спрату и у виспну иде до 
крова. Иконостас пма четирп спрата икона. 
Скоро све црквене утвари послате су нз 
Русије. У тој кућн епархијална је управа 
аљаскинска. На трећем спрату око цркве 
собе су еинскопа. пјевчнка црквенпх и за 
свештенике, који долазе црквеним послом 
у Сан-Франциско. А у сутерену смјешгене 
су црквене ствари, које се на искање ша- 
љу црквама у епархији, и тамо је кујна 
трпезарија н школа. Свештеник и ђакон 
саборне цркве живе у засебним становима, 
као људн ожењени и са фамилиЈом.

У Сан-Франциску нма врло много 
правпславних, који су различне народно- 
стн, алн највише је Срба. Они су већином 
средњи трговци. Недјељом бива их у цр- 
кви 40—50, а о већим нразннцпма делази 
их много више. Владика Тихон стара се, 
како ће људпма да омнлн цркву, јер они 
по амернканскп, увијек иду за послом. Бо- 
гослужење бива свечано, удешен је хор 
пјевача од дјеце н одраслих Школа се 
држп суботом п недјељом, гдје се дјеца 
уче божнјем закону (на инглеском језику); 
уз то учи се рускп и словенски језик, 
као и други потребни предмети. Пропови- 
јед се редовно држи, а на инглеском језп- 
ку издају се књпжице вјерско-наравствене 
садржпне, које се у црквп раздају народу. 
За православне у Амерпци издаје се од 
неколико година „Амернчки Православни 
Весник“

По епископовој наредби отишао је 
један калуђер у варош Џаксон, да тамо 
служи у православној цркви. Ту га )е до- 
чекао п лнјепо угостио Србин Панта Ко- 
јевић, који тамо држи земљу под закуи, 
радп винограде и важи као имућан човјек. 
Панта има у кућн 10 чељади, Срба не- 
жењеннх.

Варош Џаксон на 150 мнља лежн од 
Сан-Францнска на запад на подножју пла- 
нпне Спјере Певаде. Пма до 3000 станов- 
„ика већнном Талнјана и Словена. Људи 
у њему нпјесу богати. Православна црква 
иодпгнута је 1894 г. у спомен Св. Савн 
српском, а подигли су јс тамошњи Србп 
уз потпору владпке Николе. Око тога по-

сла највпше се трудио јером. Севастијац 
Дабовић. Цркву је осветно владика 17 ја- 
нуарз 1895 г. Оиа је сва од камепа. са 
високим звонпком. 3’ Џаксону има до 200 
православних душа.

Нове књиге ) Примили смо на при-
каз сљедеће нове књиге:

Сујјесв I 1гпје. 1)г. Тгпор1езаг — Ви 
Лзуој 1Ј Тгв1и, 1898.

(Нове композиције . Пз литографије 
II. Марковића у Биограду изашле су ком- 
нозпцпје: Коло тргов. омладпне и Сарајев- 
ка. За клавир. Ст. Ј. Ник. Стаје 1.50 дин.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Нрва шумарска школа у Америцн.)
Доносимо из „Тежака" сљедећи приказ 
прве шумарске школе Уједнњенијех Др- 
жава од ученог Француза г. Анрпја, проф. 
шумарске школе у Нансију:

„У држави Њу-Јорку отворена је 
ово дана једна шумарска школа — прва 
шумарска школа у Америцп. Ово је чин 
од највишег значаја по будућност Шумар- 
ства у тој земљи, као пгго је најрјечитији 
свједок обрта који је наступио у јавноме 
мишљењу с оне сгране Атлантике.

Све до године 1870., огромне, вели- 
чанствене шуме Сјеверне Америке нпштене 
су немилице — и огњем и гвожђем. Нико 
се на њих ннје освртао. Ј-ер нх је с.вако 

ј сматрао као неисцрне. Алп од двадесет и 
пет година на оваио, увпђавни људи по- 
чеше се и плашитн за будућност н буннти 
противу народпог сљепнла, које је „еми- 
лпце унпшгавало ово прпродно благо на 
цијеломе просгранству новога свнјега. П 
ирво се ночеше осннвати друиггва која су 
себп стављала у задатак: да бране посто- 
јеће шуме, а иодпжу новс на мјесгнма 
гдје се потреба оејећала, плн гдје су оне 
безочно утамањсне биле. Так > се, иа при- 
мјер. друпггво Аћгог 1)ау — склопљено са 
овакпм програмом годнне 1872 у држави 
Небрасцп — распроетрло за двадесет година 
у трндесет н седам других држава Уније; 
док је године 1876 узела ту ствар у своје 
руке и сама амерпчка влада, одредив г. Д-ра 
Хофа да то пптање пр >уч I са разних 
гледпнгга, и да га ироучп у Јевропи као 
п у Америцн. Извјештај овога господина 
бпо је само речптп прилог одбрани шума, 
њиховој корисностн. њиховом одржању н 
разумном гајењу; па. како је исти извјеш- 
тај по красцоме обичају америчком, и штам- 
пан п бесплатно растурен, то је 6н само 
могао допринијети да порасте број људи 
који су тражилн да се одлучним мјерама
стане на пут пусгошној горосјечи.

Државна интервенцнја би заслуга 
овнх разних лнга н дружина. на првом 
мјесту Лиге америчког шумарства, која се 
склопи у годинн 1875.. н којој је Др. Хоф,

Л И С Т А К.
м ц и р и

поема М. 10. Лермонтова 
превео Ник. Ст. Љубиша.

Вкушаи вкусихт* мало меда, 
и се ављ умирато.

I Књига Царсгвт«.
(С в р ш е т а к).

XVII.

„Чекао сам. У хлад иоћи 
Он чу врага из потајо, — 
Завијаше тако дуго,
Ка’ човјечи’ јаук да је.

Поче шапом п’јосак рпти,
Подиже со н приложе, —
Па поскочи — и за мало 
ПГго ме страшна смрг избјежо.

Но иалицом ка’ сјекнром
Чело сам му прегјекао...
Он ка’ човјек зајаука
И рањеи се скотрљао.

Ка’ нотоком нз рапе му
Стаде густа крв се лптп...
Мођу нама, онот снова,
Бој продужи страховити!

XVIII.

„Он мп скочн па грудима;
Кроз грло му оружије
Два пут савпх, — и оп стаде
Из с.ве силе да со бнјо.

Заплетенп ка’ пар змнја
Друг је друга загрлио, —
Мн смо пали, — и у мраку 
Међу нама бој се био.

Ох, ја бпјах страшаи тада;
Као пантер диваљ, зао, —
Као да сам ја у шуми 
Звјеровима порастао.

Ка’ да нпкад људско р’јочи 
Н’јесу биле на језику;
Ка’ да бијах од дјотињства 
Ужасномо свика’ крику.

! Враг дисаше све сиоријо...
; Оћаше мо још давпти, —

Зјоп ока му грозно сину —
И он усни сан вјечити.

Побјодником ка’ што троба 
Прси^у нрса он се био;
О, ка јунак са јунаком

ј Јупачки со смрћу срио!..
XIX

„Ви’ш трагове на грудпма,
Што ми зв’јоре шаиом даде, — 
Њнх ћо навјек пзл'јечнти

ј Смрт покровом земље ладне.

Но боз брнге кроза шуму 
Бјежао сам из свпх сила...
Ал’ све залуд: судба ј’ смјоха 
Нада мноме жељна бпла!

XX.
„Ја нзпђох на крај шумо.
Б’јолн дан со већ пробуди,
А с пута ми хор свјетила 
У његово неста грудц.

Тамна шума зборнт стаде.
Поврх села днм је вно;
А вјетром со у долино 
Подмукао шум носио...

И ја сједох да шго чујом;
Но са вјетром и шум преета.

Погледивах наоколо:
Позната ми бјеху мјеста.

О, страшно је било менн, — 
Н’јосам дуго разумио,
Да ја к мојој тамнпци сам 
И опет се повратио.

Да сам залуд тол’ко дана 
Ласка таЈно мпсли мојо, 
Мучио со и страдао,
Па од свега сада игго је?...

Тек ја гленух свијот Божји, 
У цвијету мојих љета, — 
Прн ромору шума дознах: 
1Пто слобода значи свота.

И да у гроб тугу носим 
За рођену земљу драгу, — 
Укор нада преварени, — 
Сажаљења вашег љагу !...

Још у сумњи док сам био: 
Сан ужасан, мншљах, да је... 
Звук мо звона пзненади —
П тад јасно дознах шта је!

Из дјетињства на јаву ми 
Жнве снове гонно је:
За блнжње ми и рођаке,
За слободне степо моје.

За бнјесно хато оно,
И за битко међ’ горама,
I дје све редом побјеђивах — 
Све слушаше мене сама!...

Звук му слушах и без суза, 
Ка’ са срца да је пао — 
Мишљах поко да је гвожђем 
По грудима ударао!...

И јодва со могох сјетит’,
Да ми тамо нема трага;
Да ме никад видјет’ нећо
Домовина моја драга.

XXI.

„Да, заслужих коцку моју!
Хат јахача бацн трома,
Па нз туђнх степа нађе 
Прав и кратак пут свог дома...

Прод њнм што сам? — залуд груд је 
Пуна жеља и жалости:
То јо машта, слабост ума,
То 1’ ииштавни жар младости.

Тамница Ј'е оставила
Свој дубокп печат на ме...
Цв јот је такав, што сам никне 
Бл’јед II влажан у срод таме.

Дуго чока тонло зраке,
Па да пушти листак млади, — 
Докле њега добра рука 
Међу руже ио иросадн.

Ту животом живот кипи..., 
Но, гле, сине зора рана — 
Луч се такне слаба цвјета 
У тамиици васпитана.

„И, ка њега, немилосни, 
Гај ме дана луч палио. 
Залуду сам ја у траву 
Измучону главу крио:

На челу ми лист њен сухи 
Ка трновн в*Ј‘енац пао — 
А из земље по лццу ме 
Врућн огањ ударао.

За трен искре гаснуле су;
( Магла ишла у висове.



иачелник шумареког одјељења у министар- 
ству народне привреде. био вриједни бла- 
глјник. Пред овим удружењем, које је. 
п ред ошпте заштите шума, имало у задатку 
и сађење корисног дрвећа, Др. Хоф про- 
чнтао је једну споменицу у чијем и самом 
наслову лежи читав програм. а на име 
споменицу: О дужоостима државне власти 
у одржању шума.

Ј години 1886.. г. Роб, сенатор др- 
жаве Њу-Јорка долазио је у Париз да 
ироучи француско шумарско законодавство, 
и да законодавном тијелу своје државе 
(Њу-Јорка1 поднесе предлог за закон о 
зашгити шума.

Најзад, г. Ферно. неуморни наељедиик 
Д-ра Хофа у министарству народне при- 
вреде, успи је да и својим писањем и својим 
истраживањима од тако очито практичног 
значаја убједи шири круг својнх земљака: 
да је крјање вријеме да се америчке шуме 
подвргну разумном његовању које би и 
доносило трајна прпхода и осигуравало 
њихово подмлађнвање.

Дакле, овај патриотскн покрет, — но 
којег се ми овдје само узгред можемо до- 
таћп — био је најживљи у држи Њу- 
Јорку; па је ево најзад, посље тридесет 
година борбе, и побједио. отворив преко, 
њу-јоршког законодавног тијела, прву шу- 
марску школу у Амерпци !

II тако, законодавном одлуком државе 
Њу-Јорка, од 26 марта 1898 године основа 
се у Итаци — гдје већ постоји чувени 
Корнслов Универспгет и као додатак са- 
мом Университету — шумарска школа 
државе Њу-.Торка.

Нас/гавничко тијело гаколе састоји се 
из једног предсједника, и то предсједника 
самог университета; нз једног директора, 
у овом случају самог г. Ферноа. као про- 
фесора шумарства о технике, и трпдесет 
других професора н помоћника Кернеловог 
У ниверситета'. Од овог посљедњег броја 
четриаест њих долазе као предавачн при- 
родних иаука; док сама та цифра показује. 
колику важност, и са кооико разлога, 
практнчки Америчанн прпдају учењу ирп- 
родних наука. као н примјени њихово на 
области шумарства. (У Француској. у шко- 
лн шумарској, има свега два професора за 
ову н оваку наставу).

По гласу нсте одлуке законодавне 
овлашћени су дотнчнп адмпнистраторн: 
„да на Корнеловом Уннверснтету отворе 
школу, у којој ће се учити и теорија и 
практика шумарске наукеи; док уз исто 
ријешење иде и дар државе школи од 
неких иетнаест хнљада хектара земље под 
гором у планинама Адпрондака, која нма 
служити као опптно и пољс и имање.

Ево, у осталом, којпм се рнјечима 
представља задаћа овог завода у књизи, 
која објављује установље саме школе. Мп 
молимо за допуштење у вјерноме тексту 
прикажемо дотични лист пз дотнчне књи- 
ге, јер смо увјерени: да читање истог 
неће шкодити оној Француској, у којој су 
извјесни законодавци нашли за добро, да

оставе општпнама слободну употребу њи- 
хових шума.

„Шхмарство је вјештина за коју се 
готово и не зна у нашој Америци“ — 
вели та књига. „Осим простих пустнња. 
или полу-пустиња, нема земљишта на свн- 
јету на коме неко шумско дрвеће неће 
нићи. ако га само на миру оставпмо. Али. 
доиста, треба и разумне управе н шумар- 
ске науке, па да се највећа корнст може 
видјети од природнпх услова шумског 
растиња. као да се н за најкраће могуће 
вријеме дође до највеће колнчине таквог 
блага.

Годишња потрошња дрва у Америци 
(Уједињеннм Државама) рачуна се на 
неких двадесет мнлијарда кубних стопа; 
што представља вредност од најмање једне 
мнлијарде долара, или преко пет милијарди 
динара! И овај се капитал до сада нзвла- 
чио из прастарих недирнутих шума наше 
отаџбине. Али вашарска навала на та 
наша шумска блага, небрига о икаквом 
подмлатку, и страхотна пустош шумске 
ватре и других узрока — сви другови 
општега немара — довели су дотле про- 
паст нашпх шума, да нам ее сада ваља 
најозбиљније побринути: и о будућности 
њиховој и о иаметном обнављању њиховом, 
као што нам ваља прегнути да изучимо и 
науку и здраву научну примјену шумар- 
ства... Шумарство је, дакле, та наука која 
ће нас научити: како се највећа корист 
може добитп од нронзводње шума; и првн 
задатак ове школе шумарске биће: да даје 
питомце који ће такву ироизводњу научно 
познавати, а шумом умјети техннчки 
управљати. Ну. није само то. Разлог зашто 
се ваља што прије постаратн о разумном 
његовању наших шума, лежн н у жало- 
сним посљедицама пустоше нам горосјече 
на доброту самог земљишга и колнчину 
воеа и извора. Ко је тај ко не зна, колико 
је страдала и плодност наших земаља н 
моћ нашнх ријека н потока од гријеха, 
који је са нашпх планина н внсина збрп- 
сао горски им оклоп ? !...

Увидјев, нијзад, неопходносг памет- 
ног газдовања нашим гаумама, нарочито 
гором у Адирондаку — чија земља и ннје 
за друге нољске усјеве, но само за про- 
изводњу дрва а из које пзвпру толики 
нзвори, н која нам је резервоар најважни- 
јих вода — држава Њу-Јорк дала је 
законска израза своме осјећању преко 
погребе одржавања и његовања шуме, па 
је на ту циљ одредила и научном газдин- 
ству подарила огромнн један забран. Као 
логично сљедство ове прве мјере дошло је 
установљење школе шумарске, гдје ће 
потоњи управљачи овог нмања државног 
моћи добити потребна ни знања научна... 
Ну, ако су интереси државе, и природно 
и првенствено, узети у обзир н у школи 
п на опитну јој добру, нијесу ту забо- 
рављене ни потребе оних који изучавају 
шумарство са других тачака гледишта. 
Централна влада у Вашингтону такође је 
ударила путем државе Њу-Јорка, задржа- 
вајућо себи шуме у планинама запада; док

се и неке друге државе Уније спремају 
да то исто учине. Наравно, да ће овакав 
покрет створити потребу за стручним шу- 
марима. Осим тога, и посједници великнх 
шума. дрварскн трговци. фабриканти хар- 
тије, н други пндустријалци којима тре- 
бају Дрво и његови састојци, почињу уви- 
ђати; да примјена стручног знања и науч- 
них правила у управн шумских добара. 
дакле примјена шумарства. може само 
добра донпјети"...

(Свиње у воћњаку.) Примјетило је 
се, како наше старе добре крупне и дуго- 
вјечне шљиве пропадају, постају жилаве. 
болесне, ситне, штуре и кратковјеке. Код 
њих је, како оно учени људи веле, насту- 
пила дегенерација.

Стручни људи прпипсују ово томе: 
што ее присади (саднице) узимају из изда- 
нака оних рђавих и пропалих шљива, које 
је снага издала, те су рано пропале, па с 
тога савјетују: да пољопривредник не за- 
сађује шљивике изданачким присадима, 
већ да их изводи из коштица и да их 
калеми, узимајући калем-гранчнце с нај- 
бољих шљива.

Но, осим тога, воћњаци страдају и 
од тога, што се воћке, врло често засађују, 
а најчешће пате због тога, што се на њих 
не обраћа никаква пажња. већ се оставе 
судби, нигда се не окопавају засађене 
воћке. нигда се по воћњаку не оре итд., 
те се воћњак запрложи, порасте коров, 
махом аптовина, а гдје не буде корова, ту 
се може често пута косити.

И, такав немар трпи баш овај народ, 
који има тако лијепу пословицу: пКо ио 
воИњаку коси, тај ракију просиН

У Русији нпр. по воћњаку ору и 
засијавају усјеве пуних пет година, од кад 
воћке засаде, разумије се, уз то сваке 
године ђубре око воћки. Посље пет година 
тамо се више нишга не засијава, али се 
пак између воћки, врло чеето преорава 
да се не би воћњак запарложио.

И код нас влада обичај, да се по 
засађеном воћњаку двије три године оре 
и заеијава, али се тај посао даље не про- 
дужава. Воћњак се посље заливади, и тек 
(јагњад н телад држе се ту, радн паше. 
Ријетко ко држи свиње у воћњаку.

Међутим држање свиња у воћњаку 
веома је корисно.

Плод, који с воћки опада, не труне 
узалуд већ га свиње поједу. Осим тога, 
свиње у воћњаку имају пашу, те заштеде 
другу храну, а како су воћњаци махом 
ограђени, то се заштеди и чуварина, чоба- 
нија, коју би иначе требало рачунати, кад 
бп се свиње изгониле на утрину или у 
планину.

За сам воћњак свиње су корисне, јер 
оне прерове сав простор, те не даду да 
воћњак обрасте у трави.

Уз то свиње веома добро дубоким 
ришкањем искорјењују коров, нарочито 
аптовину. С јесени и зими треба ’само 
мало какопати мјеста куда по воћњаку

расте аптовина и Посути мало овсом, па 
ће свиње то у толикој мјери разрити, да 
ће повадити све жиле.

Држање свиња у воћњаку корисно 
је још и због тога, што се у воћњаку не 
може зем.ња да стврдне и образује кору, 
кроз коју вода не може да пробија, већ 
кроз разривену земљу упија се и расто- 
пљени снијег и кишница, и на тај начин 
задржава се тако потребна влага воћњаку.

Држање свиња у воћњаку има и ту 
добру страну, што се земља умјерено, 
таман онолико, колику се воћњаку смпје 
допустити. удобрава, нешто избацима сампх 
свнња, а иешто опет остацима хране, која 
се свињама по земљи баца.

А да држање свиња по воћњацима 
корисно утиче на развијање воћкн отуда, 
што разривену земљу лакше до жила 
донире утицај сунца, ван сваке је сумње.

Сви, дакле, разлози говоре за држање 
свиња у воћњаку. С тога сваки пољопри- 
вредник, гријеши којн своје свиње нушта 
да лутају којекуд, већ треба да их у воћ- 
њаку држи. Онај, којн свиње не гаји, 
треба баш зарад воћњака да их набави.

Држање свиња у воћњаку штетно је 
само првих година, кад су прнсади танки 
и слаби, јер их свиње чешањем о њих 
могу искривити или ровење око жила 
иштетити. Али посље три четири године, 
тј. онда, од кад се по воћњаку нрестане 
орати, неопходно је присуство свнша.

Ко опроба увјериће се да је све 
овако.

„Цар. Гласник“.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 5 марта.
(Из Зетског Дома ) У суботу је била 

посљедња забава са игранком овијех по- 
клада. У првом дијелу распореда између 
разнијех комада,, што је отпевао хор под 
управом вриједног капелника наше војне 
музнке, г. Вимера, г. др Марић отпјевао 
је „Дјевојка на студенцу“, нову компози- 
цпју Њ. С. Књаза Мирка за бас-соло. Млади 
Књаз. који је био присутан, био је одуше- 
вљено акламиран и аплаудиран од пуне 
куће публике. У другом дијелу су наши 
вриједни дилетанти престављали шаљиву 
игру „Рат женама“, коју је превео с ита- 
лијанског г. М. К. За тијем је слиједила 
игранка, која се завршила котиљоном.

(Из главног одбора за скупља- 
ње добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)

(Н а с т а в а к.)
Фор. н.

Г. Перо Дрљача, Бос.-Нови . . 50 —
Г-ђа Јов. А. Ракнћ, Калиновнк 8 — 
Г. Др Б. Перазић, шеф санитата 100 — 
Г. Војвода Гавро Вуковнћ. Ми-

ннстар Иностр. Дјела . . 100 —
„ Славо П. Рамадановић, секр.

Божји свијет снивао је 
Очајања тешке снове.

Бар пупавац да закврчи,
Ил’ скакавац да запоје,
Ил’ потока жубор њежни 
Ка’ дјетињи шапат што је...

Чула се је змија само,
По бурјану сухом томе, — 
Пузећ’ браздо остављала 
По пијеску расутоме.

Час би сјајем заблистала 
По леђнма жутијема,
Као да јо покривена 
Надписима златнијема.

Час по п’јеску играјући 
У три круга би се свила;
Час у џбуње подалеко 
Ка’ од ватре одскочила...

XXIII.

„Небо ј’ било свјстло, тио. 
Кроз маглу сам ја впдно 
Двије горе — иза једно 
Манастир се наш б’јелио.

Доље Кура н Арагва 
Острвца су се сребрнили,
И бјежали пород цбуња 
Ка’ другови да су бнли ...

Далеко ми до њнх било!
А несвијост устат смета;
Да повичем — сух ми језик 
Без ријечи, без нокрета...

Умира’ сам, и бунцање 
Предсамртно мучило ме. 
Мишљах, лежим на дну р’јоке 
Дну дубоком и влажноме.

Тајна магла око мене;
Жеђ вјечиту струја гуди,
И ледена са жубором 
У моје се слива груди...

Страх ме бјеше да не заспим — 
Довољан сам тако био...
Нада мном се повисоко 
Вал до вала притајио...

Кроз кристал му сунце сјало 
И мјесоца умилније;
На зрацима играло је 
Стадо риба шареније...

И сад добро памтим једну, — 
Ох, мила ми ласка њена:
По леђима — чистим, сјајним 
Златом бјешо покривена.

Поред главе вијугала,
А зелена дивна ока
И погледа, гледа њежна, 
Жалостива и дубока.

Надивит’ се н’јесам мога’
Гласу томе умилноме;
Час шаиуће, а час пјева,
А час ћути прода мноме.

Збораше мн:
„ДЈете моје, немој ићн,
Са мном зај’дно живи, стој:
У води је живот диван —
Ту јо и хлад и покој.

*
„Сазваћу ја состре моЈ’е:
Коло ћемо окренут’ — 
Развеселит’ мутне очи,
Дух изнурен подигнут’.

■х
„Спи! постеља мека ти је, 
Покров твој је привидаи.

Проћ’ ће љета и вјекови 
Ти ћеш чудни сни’јеват’ сан.

*
„О, мој мили! ја те љубим, 
Теби скриват’ нећу, не!
Ка’ што вала љубим струју 
Као живот — љубим те...“

И дуго сам, дуго слуша’; 
Мислио сам, — тихе гласе 
Слива струја са р’јечима 
Златне рибе међ’ таласе.

Ту ја себе заборавих.
Згасну Божји сјај ми ока —
И ја падох, — на ум сађе 
Магла густа и дубока...

XXIV.

„Нашли су ме и подигли...
За остало ти знаш како. 
Свршио сам. Па ми вјеруј,
Ил’ не вјеруј — свеједнако.

Једно жалим: труп ми хладни 
Код нредака неће гњети;
Збор мука ми привућ’ никог 
Да се мене у гроб сјети.

XXV.

„С Богом, оче... дај ми руку: 
Ти осјећаш, моја гори?...
Тај ме пламен, с млађих дана 
У грудима, тајно мори.

Тамницу Ј’е нрогорио, —
Нема ране сад у њима;
Вратиће се Оном који 
ДаЈ-е живот и узима...

ј Но, што с тиме? Дух ће поћи 
I У небесно то склониште,

Гдје Ј’е покој и спасење,
Али срце друго ишге:

О, да ми је тамо бити,
У дјетињству гдје сам био — 
Ја бих само за час један 
Рај и вјечност пром’јенио!...

XXVI.

„Када станем умирати, —
Знај, далеко тај час није —
У наш врт ме ти пренеси,
Међ’ два џбуна акације...

Гдје но густа трава ниче 
И мирише ваздух свјежи,
Гдје на сунцу игра златни 
И прозрачни листак њежни.

Кажи нек ме ту оставе! —
Ја ћу у тај час поп1л>едњи 
Лазур неба погледати, 
Погледати Кавказ с’једи!

Можда ће ми хлађан вјетрић 
Дон’јет поздрав с те висине, — 
Те ћу једном опет чути 
Мили гласак домовине!

Замислићу друга, брата,
Изнад мене како стоје, —
И од зноја самртнога 
Бришу ладно чело моје...

Како тихо о мом крају 
С усана им пјесма лети — 
Замислићу, па умр’јети,
И никога нећу клети!...“
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мин. иноет. дјела .... 5 — ;
„ Н. Ивановић........................... 5 — \
„ Радоје Рогановић. благајник

мин. финанције .... 5 — \
„ Ђуза Ђурашковић. секр. мнн.

Војног...................................... 10 —
„ Стево Татар, секретар мин.

унутр. дјела...................... 10 —
„ Мило Милетић, секретар мин.

финансије........................... б —
„ Рамо Н. Мартиновић. секрет.

мин. унутр. дјела .... 5 —
„ Крсто Матановић. прото це-

тињски................................ 10 —
„ Мато Вујић, пећар .... 5 —
„ Јован Р. Канаћевић, трговац 2 —
„ Ристо Таминџић, трговац . . 2 —
„ Петко Пајавић, трговац . . 2 —
„ С. Радуловић, секр. упр. вар.

Цетиња................................. 5 —
„ Јошо Н. Мартиновић ... 1 —
„ Гјоко Дрекаловић, секр. Општ.

Цегиња................................. 5 —
„ Богдо Мартиновић, секр. упр.

вар. Цетиња.............. 1 —
„ Перо М. Почек, писар управ.

вар. Цетиња.............. 1 — ј
„ Браћа Кодељи, трговци . . 5 —
„ Лале Вукић, дир. гл. локанде 4 —
„ Перо Јововић, заступ. унрав.

Свијетлога Двора .... 5 —
„ Пико Почек, кужинар главне

Локанде................................ 4 —
„ Јово Калуђеровић, професор 5 —
„ Марко Јованов Томовић . . 5 —
„ Илпја Богданов Јабучанин 5 —
„ Ристо Стаматовић...................... 7 — '
„ Ранко Б. Тајсић...................... 5 —
„ Живко Драговнћ. професор . 5 — ј
„ Пикола Јовановић, гостионнч. 5 — ј
„ Мато Шнањол, бравар ... 5 —
„ Саво Н. 'Биновић..................... 5 — {
„ Јоснф Шиањол........................... 2 —
„ Вицко Мурвар........................... 1 — |
„ Филип Јерговнћ, професор . 5 — ;
„ Јово Љепава, управ. гимназ. 10 — |
„ III. Е. Пиге, наставннк И>. С.

Књаза Мпрка...................... 50 — |
„ Пон Члока Мпјушковпћ ... 50 —
„ Јован Лазовнћ, члан Вел. Суда 20 —
„ Командпр Мнло Мартнновић 20 — |
„ Лабуд Гојнпћ. окружнп капе-

тан — Внр........................... 5 —
„ Андрпја Вукотпћ. началнпк

мпн. унтур. дјела ... 20 —
„ Павле М. Вујисић, секретар

Великог Суда..................... 10 — 1
„ Мнтар 11. Т>уровнћ, секретар

Великог Суда...................... 5 — ј
„ Мплован Џаковнћ, окружнн

капетан — Подгорица . . 20 — ј
„ Т>уро Поповић. главнн школ.

надзорник............. 10 — {
„ Видо В. Мартнновић, чпнов.

Вел. Суда................... 10 —
„ Андрија Мпјушковић ... 10 — {
„ Марко Газивода. ађут. мнни-

стра Војеног..... 5 — |
„ Јово Вујичић, трг. из Котора 10 — !

Свега фиорина а. в. 665 — I
Од првнх приложнпка 3858 70 ;

Укупна сума до данас 4523 70
(Еаставике с е.)

(Италијзнска колонија.) Коликогод 
је малобројна овдашња нталијанска коло- ; 
ннја ономадне је нрославила рођендан Н>.
В. Краља Умберта заједничком вечером, ■ 
гдје су се веселили до касно, п подннјелн { 
иајпоннзније честптање 1В. Преуз. госп. 
Маркнзу Кастелбјанку.

Телеграми Бечиог „ђ. Еира;
РИМ, 27 фебруара. — „Трибу- 

на“ јавља да сс чека у Риму мини- 
стар китајски у понедјелник. Влада 
је одлучила да се држи свог ноли- 
тичког програма на крајњем истоку. 
Кансваро је дуго вонферирао са ин- 
глескијем послаником Куријем да 
прецизира границе инглеског иодр- 
жавања. На исти начин је конфери- 
рао са иоеланицима Француске и 
Њемачке. Држи се да ће Де Мар- 
тино добити коначне инструкције 
кроз два три дана, п онда према 
држању китајске владе Италија ће { 
изаћи из фазе очекивања.

ПЕКИН, 27 фебруара. — Ки- 
тајска влада одговарајући на ноту 
инглеског министра у корист захти- 
јевања Италије одлучно одбија ире- 
говарање о тој ствари.

БУДАПЕШТА, 27 фебруара. — 
Сабор је иримио бе8 промјене ири- 
времени компромис с Аустријом.

РИМ. 28 фебруара. — Агенција 
„Стефани“ дементира вијеет, да је 
Де Мартино предао другу ноту ки- 
тајској влади.

БИОГРАД, 28 фебр. — Манзу- 
ров, руски отправник посала, данас 
је званично ноејетио миниетра пре- 
је дника Ђорђевића.

ВИНДЗОР, 28 фебр. — Кра- 
љица Викторија кренула је пут јужне 
Француске.

БУЛОЊ, 28 фебруара — Ин- 
глеска Краљица дочекана је свијем 
властима и војничкијем почастима.

ПАРИЗ, 28 фебруара. — Соци- 
јалист Сембат у камари је предло- 
жио, да се укину војнички аташеи 
у иностранству, јер служе да орга- 
низирају шпијунажу. Пошто је Фрај- 
сине доказао потребу аташеа, пред- 
лог је одбијен.

КАНЕА, 1 марта. — 80 црно- 
горскијех војника, који су овдје били, 
данас су отпутовали.

ПЕТРОГРАД, 1 марта. — Руско 
географско друштво послало је нову 
експедицију научну у централну 
Азију. Цар је дао трошак.

ТУЛОН, 1 марта. — Ивглеска 
Краљица на проласку овдје изјавила 
је префекту саучешће у катострофи 
и симпатије за жртве експлозије.

НИЦА, 1 марта. — Нриспјела 
је инглеска Краљица, дочекана гра- 
ђанскијем и војенијем властима. Одате 
су јој војничке ночасти. Краљица је 
пошла у Цимие попраћена коњани- 
цима.

ЛОНДОН, 2 марта. — У доњој 
кући Бродрик је изјавио да није 
основан глас, да Игалија намјерава 
уступити Еритреу Инглеској. ПГго 
с.е тиче Китаја, Инглеска као стари 
пријатељ Италије подржава њене ди- { 
пломатске кораке у Китају, и желио ј 
јој добар успјех.

ПЕКИН, 2 марта. — Де Мар- 
тино управио је китајској влади другу 
ноту, тражећн да оиет ирими прву 
ноту, коју је била одбила, и да се 
изјави да је готова на преговоре. 
Китајска влада је одговорила да је 
готова да натраг узме иовраћену 
ноту. али није показала расположење 
да уђе у иреговоре.

РИМ, 3 марта. — Одговарајући 
на интериелацију у камари, Кане- { 
варо је изјавио, да влада постуиа у ■ 
Китају у иотиуном саоразуму са за- \ 
интсрсованијсм вслесилама. Влада ита- 
лијанска је управила ултиматум Ки- 
тајској, налажући јој да у року од 
четири дана усвоји у начелу итали- 
јански вахтјев. Влада италијанска је 
тврдо одлучила да постигне дипло- 
матекијем нутем тражену концесију.

БЕРЛИН, 2 марта. — Рајхстаг 
је одбио са 209 иротив 41 гласа 
владин нредлог о умножењу војске ј 
у мирно доба, Такођер је одбио 
предлог одборов да с мањи само 
7000 број момака. Остали прсдлог је 
примљен. Трећс читање у четвртак.

11АРИЗ, 3 марта. — Касациони 
суд одлучио је, да тражи од ратно- { 
га министра тајне снисе у Дрјафу- 
совом процесу. Лубе је помиловао 
све особе осуђене иолциајски због 
бунтовног клицања о његовом из- 
бору за пресједника.

ХЕГ, 4 марта. — На конферен- 
цији за раворужање биће заступљене ■ 
све јевропске државе, Америчке Сје- ј 
дињсне Државе, Китај, Персија, Ја- 
пон и Сијам.

КаНЕА, 5 марта. — Послије 
25 дана дискусије народна скуп- ' 
штина је примила коначно критски 
устав у ком је 110 чланака.

АТИНА, 5 марга. — Нова ка- 
мара је отворена нрестонијем гово- { 
ром. Краљ гБорђе захваљује велеси- 
лама за наименовање Принца Ђорђа, 
и набраја разне законске предлоге, 
што ће се камари подннјети.

ФРИДРИХСРУ, 5 марта. — У 
присуству Цара Вилхелма и породице I

Бисмаркове данас је коначно сахра- ( 
њено тијело Биемарково у мауволеу, 
са војничкијем почаетима. Послије 
Погреба Цар је ручао са породицом 
Бисмарковом. Херберт најстарији син 
Бисмарков испратио је Цара до жеље- 
зничке станице, гдје се Цар с њим 
опростио најсрдачније.

БЕРЛПН, 5 марта. — Рајхетаг 
коначно иримио војнички предлог 
по предлогу одборовом са 222 про- 
тив 132 гласа, заједно са предлогом 
Либеровом из центра, који гласи: 
рајхстаг се изјављује да је готов 
ступити у нове преговоре са владом 
односно броја војске у мирно доба, 
ако онај не буде довољан, што је 
одбор означио. |

ПАРИЗ, 6 марта. — У камари 
при расправи поморског буџета ми- 
нистар Локроа изјавио је да Фран- 
цуска има флоту тако знамениту 
као Инглеска и војску тако много- 
бројну као Њемачка, али је обна- 
вљање француског бродовља потре- 
бито Француској, која жели мира, 
али мора организирати мрнарицу 
да одбије нападај.

МАДРИД, 6 марта. — Регент- ' 
киња је ратифицирала трактат мира 
са Сједињенијем Државама.

0 б ј а в а.

Илија Лазарев Ннкчевић из Т!е- 
клића пошао је у свијет пријо четр- 
десет година. Фамилијп својој нијо 
се јавл>ао ево већ иуних 28 годипа 
на молбу које препоручује се свакоме 
ко бн што-год зпао о речоном Илијн 
да доставн

КАНЦ. БЊ. МИН. СНОЉ. 11ОС.1ОВА.
-(1-5) |

Нпкола Жнвков Капурановић 
нз Никшића-Брезовика, дијоте од 
12—13 год. нрпје два мјесеца некуд 
се обострвило.

На молбу љеговијбх сестара пре- , 
поручујо се сваком ко бн нгго год I 
зиао о нстом да доставп

КАНЦЕЛАГИ.ЈИ МИИ. СПОЉНИХ ИОСЛОВА 
Цешање, 11 фебруара 1899 г.
(4-4)

0 б ј а в а.

Пошто се нпјо ннко нрнјавио 
да купи кућу Марка Ђпновића овд. 
па 15 ов. мјосоца, којајобпла изно- 
шона на јавиу. продају Објавом од 
2 децембра прошле год. Број 2224. I 
нроко „ Гласа Црногорца, “ то се 
пста кућа поново износи на јавну 
продају до 1 марта ово године по 
наредби Књ. Великог Суда од 25 
ов. мјес. Број 169—IV—1898—83.

Ко бп жолпо купити поменуту | 
кућу, нока со ирнјави 1 марта ове | 
год. овој Управи, којега ће со дана I 
датн ионудиоцу највпшо цијоно, а 
купац ће со чекати за псплату до 
1 маја ово године.

Број 129.
Цетпње, 25 Јануара 1899.

УПРАВА ВАРОШИ ЦЕТИИ.А.
БРЗЈ 11

Обј ава.

Земља кап. Шпнра Вуисића у 
„Брези“ (колаппшски округ) овпм се 
нзпоси на )’авну продају за измир 
његових дугова, којима је рок испла- 
те прошао 1 Јануара т. г., а којима 
капотап Вупсић ннје могао одгово- 
рити.

Земљо нма, што орачпцо што 
косачнце 80 рала, сва се да топитн, 
а граничи, од истока комуном и пу-

тем сеоцким; од запада: комуном 
покрај рнјеке Шаре; од сјовера: ко- 
муном и земљама Милана Радова- 
нова. Пора Тошића, Митра Пуни- 
шпна и Живка Мпјатова; а од југа; 
земљама Мира Дедовића и Панта 
Цемовића.

Рок јавној продајп остављен је 
од 15 Јануара т. г. до 15 Апрнла 
исто год. ког ћо се дана земља усту- 
пити понудноцу највпше цнјене, иод 
условом да новац овом суду иоложи 
15 Маја и. г.

Колагиин, 15 јануара 1899 год. 
Број 20

IV. 1899. 7.
Окружни Суд.

Број 1.'! 
129

(4-10)

0 Б Ј А В А.

Усљод нонуђено прије ниске 
цпјено за уљану фабрику и сапу- 
нару са одиосним спремама г. Ла- 
буда Врбицо, која је бпла нзношена 
на јавну продају објавом од 13 ио- 
вомбра прошле 1898 год. Број 152 
преко „Гласа Црногорца“ у броје- 
внма: 47, 48, 49 и 50; то се иста 
поново исноси на јавну продају до 
1 априла ове год. сагласио допису 
Окр. Суда од 4 т. мј. број 34—IV 
898 — 78 а са сиагом наредбе Вели- 
ког Суда од 4 истог мј. број 292.— 

Ко бп жолио купити речено 
нек се пријави потписатој на 1, 
априла ове год. ког дана ће се 
уступити понудиоцу највише цијене'

Гар, 6 фебруара 1899.
Број 47 
899 28.

Управитељ Вароиш
кап. СтеФО Новаковић.

О Ц Ј А

Овнм со износи на јавну про- 
дају јсдап дућаи нок. Васа Гвоздо- 
новића у Миркову варогп, с мага- 
зином н припадајућом баштом, за 
пзмир њогових дугова. — Исти со 
дућан налази у улнцн „Кн.аза Ни- 
коло,“ нод број 34, те нма с лица 
двоје врати.

Ко бн желно тај дућаи купити, 
нека се иријави код ово унраве на 
16 марта ове год. ког ћо се дана 
иста устуинти поиудпоцу највише 
цијене.

К броју 148.
IV. 1899. 130.

Иодгорица 16 фобруара 1899.
Управитељ вароши
кап. Ст. Раичковић.

0 б ј а в а.

Овијом се износи на јавиу лро- 
АаЈУ> двокатиа кућа Марка Вукотића, 
постојоћа у овој вароши за измир 
његових дугова, која се састоји из 
четири повшно сухоте, и при истој 
тоза са прнпадајућом баштом.

Ко бн номеиуту кућу желио 
купити нека со пријавц 1 Маја ово 
годиие подписатој Унрави, којега ће 
се дапа уступити понудиоцу највише 
цијене.

Број 455.
Цетиње, 4 Марата 1899.

УПРАВА ВАРОШИ ЦЕТИЊА.

Уре<цшк: Др. /I. ТомановиЂ. Издаваљац: Државна Штампарија. К. Ц. Државној ИГтампарији.


